

当考古爱好者遇上直播

本报讯(记者 李严 摄影报道)当考古爱好者遇到了直播,会碰撞出怎样的火花呢?倪秀琍的自我形容是很兴奋、很开心。

“我平时最喜欢看考古、探索类的节目,这些天武王墩发掘现场的新闻我每天都关注。尤其是昨天直播,大鼎的提取里面有两千多

年的动植物残骸,感觉很震撼!”倪秀琍同时也是淮南市传统服饰文化协会会员,5月19日下午,她和协会会员一起参加田家庵区举办的非遗购物节活动,在参加活动期间,倪秀琍还不忘用手机看直播。听说直播有回放,她说这下好了,不会错过了。



教育工作者的那份执着

本报讯(记者 张雪峰)作为一名教育工作者,石秀轩一直关注武王墩考古。今年“五一”期间,他专门到市博物馆参观了武王墩出土的部分文物特展。之前在国家博物馆,也参观过出土于谢家集李三孤堆(即楚幽王墓)的整套编钟,在安徽博物馆参观过李三孤堆出土的铸

客大鼎,深为出土于淮南的楚国精美文物所震撼。

石秀轩说:“通过两日的直播,了解到武王墩考古的最新进展,看到了部分出土的青铜器、漆器,部分满足了自己对武王墩考古进展的好奇,也深刻感受到了中华文明的博大精深与历史厚重。”

说淮南故事 做家乡宣传员

本报讯(记者 廖凌云)5月18日、19日下午,在位于万顺叫车淮南分公司的工会驿站,淮南市网约车工会组织部分网约车司机观看央视直播,以提升网约车司机对我市历史文化的认识和传播能力。

刘家龙开网约车已有4年,他说:“我经常在高铁站接送来淮旅游的外地乘客,他们对淮南充满了浓厚的兴趣,特别是武王墩墓的考古发掘,大大提升了淮南的知名度和美誉度。”

在武王墩墓热度加持下,更加突出了我市的文旅特色。“这样的文旅成果来之不易!”淮南市网约车工会主席李多宏表示,工会将积极支持司机了解我市的文旅资源,鼓励司机在日常工作中成为我市的文化和旅游宣传员,提升服务质量,共同推动我市文旅产业高质量发展。

网约车司机

儿时的大墓如今的宝藏

本报讯(记者 苏国义)“我姥姥家就住在三和镇,小时候每次去姥姥家都会经过武王墩墓。”5月18日下午,邮政速递快递员杨莹一边观看武王墩墓考古发掘现场直播,一边感慨道:“没想到这里竟然出土这么多珍贵文物!”

杨莹介绍,因为工作忙,日常她只能在晚上休息时短暂了解一下武王墩墓考古发掘相关新闻报道。“就是觉得不可思议,从小到大,我从这座大墓的旁边路过无数次,从没想

过高高的土堆下会有这么不可思议的墓葬,并且还能出土这么大的铜鼎。”杨莹说。

直播的当晚,杨莹将央视直播回放反复观看,并和家人一起回忆起与武王墩墓擦肩而过的种种过往。特别是看到主持人对武王墩墓考古发掘意义的介绍时,杨莹更是满心欢喜,满脸骄傲。她说:“武王墩墓是我们淮南文化的新名片,希望接下来可以看到、听到更多关于武王墩墓的考古发掘新成果。”

出租车司机

本报讯(记者 张明星)5月19日下午,央视新闻频道再次对淮南武王墩考古发掘进行现场直播。淮南市益民联运公司出租车驾驶员积极收看,了解武王墩最新考古成果。

“用网友的话说这是古人赐予淮南的‘泼天富贵’,通过央视直播,进一步扩大了世人对淮南的关注度。”出租车驾驶员童全路表示,出租车是城市的流动名片,作为一名驾驶员,他将认真了解武王墩和楚文化的相关知识,当好宣传员,积极为来淮游客讲好淮南故事。

超市老板做“追剧”达人

本报讯(记者 李严)“能够通过直播见证‘超级大鼎’的提取,真是让我大开眼界!”5月18日下午,淮南高新区秋实园生活超市的经营者栾勤正在店内用手机收看淮南日报微信公众号转发的直播武王墩考古发掘。

最近,在我市最热门的话题莫过于武王墩考古发掘了,许多市民在各社交平台观看相关视频,栾勤也不例外。经营超市之余,她会用手机搜寻武王墩考古发掘的相关视

频。“前段时间出土了甜瓜种子,有的鼎内还有牛骨、猪骨,还看到了精美的漆器……”栾勤打开手机向记者展示其抖音平台上的收藏——淮南日报《武王墩考古新发现》专辑。“现在更新到了第27集了,每条视频我都看过。”栾勤所经营的超市距离武王墩考古发掘现场仅有20分钟车程,她很期待武王墩墓考古遗址公园的建成,说到时一定要带孩子去看看,近距离感受一下博大精深的楚文化。

旅游专业学生

本报讯(记者 付莉荣)5月19日下午,淮南职业技术学院旅游管理专业师生共同收看淮南武王墩考古发掘现场直播。

“发掘成果令人惊喜不断,我们看后倍感激动。”师生们表示,作为在淮学习旅游管理专业的学生,更要关注这一淮南大事,并进行讨论和思考。旅游管理专业教师徐茹说:“要思考如何讲好楚文化故事,讲好淮南故事;思考如何以武王墩考古发掘这一契机焕发旅游新活力;思考这次机遇给旅游管理专业的学生提供了怎样的学习平台。我们要把握以文塑旅、以旅彰文的理念,为淮南文旅事业发展出一份力。”



时光隧道里的课堂

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)5月19日下午3时,阳光洒满市妇儿活动中心窗台,一群活泼可爱的孩童聚精会神地围坐在老师身边,通过手机直播,共同见证武王墩考古现场的重大发现——楚国墨书文字的出土。

直播中,考古人员小心翼翼地清理着土层,每一个细微的动作都牵动着孩子们的心。当屏幕上出现楚国文字的痕迹时,孩子们发出了

惊喜的欢呼声。老师趁机解释:“这是古代楚国的文字,它们记录了当时人们的生活和文化。”孩子们纷纷凑近手机,仿佛欲透过屏幕触摸到那些古老的文字,感受它们所承载的历史信息。

随着直播的深入,孩子们的问题越来越多。老师耐心解答,用生动的语言和形象的比喻让孩子们更好地理解古代文化的魅力。